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Εσπερινός Αγίου Σπυρίδωνος στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Ναυπλίου
/ Ενορίες

Πανηγυρίζει με κάθε μεγαλοπρέπεια ο ιστορικός Ιερός Ναός
του Αγίου Σπυρίδωνος στην πόλη του Ναυπλίου, ο οποίος 
έμελλε να συνδέεται με ένα τραγικό γεγονός της ιστορίας, τη 
δολοφονία του πρώτου κυβερνήτη της ελεύθερης Ελλάδος 
Ιωάννη Καποδίστρια.

Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 11 Δεκεμβρίου 2023, τελέστηκε Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός ιερουργούντος του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Γεωργίου Φρίμη, 
ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο.
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Κατά τον εορταστικό Εσπερινό έψαλλαν οι Ιεροψάλτες Παναγιώτης Καραχάλιος , 
Γκολέμης και Ι. Παρασκευόπουλος.
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Ο Άγιος Σπυρίδωνας είναι μια από τις σημαντικότερες εκκλησίες μέσα στην παλιά 
πόλη του Ναυπλίου στην Αργολίδα , σε μια πλατεία που έχει πάρει το όνομά της 
από τον ομώνυμο ναό.

Η εκκλησία είναι ευρύτερα γνωστή γιατί στο σημείο της εισόδου της, στη 
σημερινή οδό Καποδιστρίου, εκτυλίχθηκε μία από τις μελανότερες σελίδες της 
σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. Στις 27 Σεπτεμβρίου του 1831 πέφτει νεκρός ο 
Ιωάννης Καποδίστριας από τους Γεώργιο και Kωνσταντίνο Mαυρομιχάλη, την ώρα 
που πήγαινε να εκκλησιαστεί στο ναό του Aγίου Σπυρίδωνα, όπως συνήθιζε κάθε 
Κυριακή.

Tα σπλάχνα του πρώτου Κυβερνήτη της Ελλάδας τοποθετήθηκαν σε πολυτελή 
θήκη κάτω από το ιερό του ναού του Αγίου Σπυρίδωνα.

Ο Άγιος Σπυρίδωνας χτισμένος κατά την περίοδο της πρώτης Ενετοκρατίας, μετά 
από βομβαρδισμούς της πόλης, έπαθε μεγάλες ζημιές και το 1702 ξαναχτίστηκε 
πάλι από την αρχή, με έξοδα της αδελφότητας των ορθοδόξων Ελλήνων του 
Ναυπλίου.

Ο μεταβυζαντινός ναός του Αγίου Σπυρίδωνα έχει σχήμα εγγεγραμμένου σταυρού 
με οκτάγωνο τρούλο και ημιεξάπλευρη κόγχη ιερού. Η ανέγερση του 
κωδωνοστασίου έγινε το 1853.

Στον τοίχο στην είσοδο της εκκλησίας, ο επισκέπτης μπορεί να δει τη γυάλινη 
προθήκη, η οποία υποδεικνύει τη μοιραία σφαίρα που αφαίρεσε τη ζωή του 
Καποδίστρια.

Μπαίνοντας στο ναό, ο επισκέπτης εντυπωσιάζεται από τις εικόνες και την 
μεγαλοπρέπεια της εκκλησίας, ενώ στρέφοντας το βλέμμα δεξιά του ιερού, 
υπάρχει η τοιχογραφία με την πρώτη οικουμενική σύνοδο στην Νίκαια.

Ο ναός του Αγίου Σπυρίδωνα γιορτάζει και τη μνήμη της Αγίας Βαρβάρας και στις 
3 Δεκεμβρίου παραμονή της γιορτής, γίνεται η περιφορά της εικόνας της με 
μεγάλες τιμές και στην οποία παρίστανται τοπικοί φορείς της πόλης. H εικόνα της 
Αγίας θεωρείται θαυματουργή, αφού το 1928 μετά την ασθένεια της πανώλης 



(πανούκλα) που έπληξε το Ναύπλιο, οι κάτοικοι αποφάσισαν να παρακαλέσουν την 
Αγία Βαρβάρα, λιτανεύοντας την εικόνα της σε όλη την πόλη και εκείνη τους 
έσωσε.
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